



文在寅在大邱出席會議時曾拉低口罩。美聯社

韓增至1261宗 再有教會中招

韓國新冠肺炎確診宗數昨日破千，單日新增284宗，累計確診達到1,261宗，死亡人數亦增至12人。除了首次有駐韓美軍現役官兵確診，新增病例亦包括韓國最大基督教會明聲教會的副牧師，推算他在感染後至隔離前的一段時間，仍有參加教會崇拜及前往公眾場所。

韓國確診個案仍然集中在大邱市及慶尚北道，兩地共有1,027宗；昨日新增的一宗死亡個案患者是74歲新天地教會教徒，23日起呼吸道症狀惡化，其後不治。當地商界相繼推出措施協助抗疫，7-11便利店將部分生活用品及食品減價，三星捐出300億韓圓約2億港元物資，日本的Uniqlo亦向大邱捐出1.5萬個口罩。

駐韓美軍公佈，一名駐守大邱附近卡羅爾基地的23歲士兵確診，他早前已在基地外的居家隔離，確認感染後，軍方將4個美軍基地的保齡球場、電影院等設施關閉。韓國軍中亦新增兩宗病例，累計20人確診。

與密切接觸者開會 傳媒促文在寅隔離

擁有約8萬信徒的明聲教會，副牧師及其友人女兒前日確診。副牧師曾在14日前往出現集體感染的大南醫院出席葬禮，估計是在醫院染病，但直至21日才隔離，此前更曾出席逾6,000人的崇拜、與信徒用餐、前往銀行及戲院等。網上有傳明聲教會與新天地教會有關聯，包括指副牧師出席的葬禮，是新天地教主兄長的葬禮，明聲教會發聲明否認。

大邱經濟副市長李承鎬(譯音)的秘書同樣確診，媒體之後發現，李承鎬日前曾與總統文在寅等官員開會，當時文在寅更拉低口罩發言，認為文在寅需要隔離。韓國疾病管理本部解釋，與確診患者接觸者接觸，並不需要隔離。一批網民不滿政府防疫表現，要求彈劾文在寅，青瓦台請願網站已有逾40萬人聯署。

綜合報道

巴西錄首例 遍及六大洲

抗擊 新冠肺炎

全球新型冠狀病毒肺炎疫情持續擴大，亞洲以外確診宗數最多的意大利，成為新的疫情蔓延源頭，巴西昨日更錄得南美首宗確診，意味除南極洲外全球所有大洲都已經出現感染個案。意大利是歐洲第4大經濟體，經濟極倚賴出口商品及服務，當地疫情爆發後，不少地方政府下令工廠停工，進一步阻礙供應鏈，不只意大利經濟受打擊，其他歐洲國家的經濟亦恐受拖累。

意大利截至前日累計374人確診，共12人死亡，疫情開始從倫巴第及威尼托兩個大區，擴散至西西里、托斯卡納、利吉亞等其他大區。據報疫情可能令意大利今年陷入經濟衰退，總理孔特前日在記者會上強調，意大利可「安然昂首擺脫疫情」，疫情也令政府更有決心刺激經濟。

意大利經濟已長達20年未見增長，政府債台高築，但作為歐元區成員國，政府在公共開支上受到歐盟嚴格限制，無法大增開支，令當地經濟發展更倚賴貿易。據世界銀行數據顯示，意大利2018年的出口商品及服務總值達5,500億美元(約4.3萬億港元)，而目前疫情嚴重的倫巴第及威尼托兩個大區，佔全國經濟產量達1/3，出口量更佔40%。

零件廠促容許一成員工復工

意大利企業MTA Advanced Automotive Solution主要生產汽車電子系統零件，公司位於上海的廠房在1月因疫情而一度減產，至本月17日才恢復全面運作。但不足一週後，倫巴第科多巴奧鎮又爆發疫情，當地政府要求關閉所有工廠，包括MTA的廠房。

MTA向多間歐洲大型車廠供貨，

包括雷諾、寶馬、標緻等，公司周一發表聲明，表示憂慮政府過度反應，呼籲政府容許公司約一成員工復工，警告若繼續停運，公司將無法向各大車廠供應重要零件，歐洲部分大型車廠或因零件短缺而要停產。MTA行政總裁法爾凱蒂坦言，各地企業環環相扣，自己旗下工廠停產不只在意大利造成問題，最終更會影響所有人。

專家憂歐央行調控空間有限

意大利超過12%出口貨品是售予德國，其中大部分是汽車零件，若意大利工廠停產，可能使零件供應短缺，影響德國及歐洲其他汽車生產廠房。在中國需求下降及燃油價格上升等因素下，德國車廠近月訂單數量明顯下跌，若疫情引發供應鏈中斷，導致廠房被迫停擺，情況將雪上加霜。

經濟師預計意大利經濟今年首季將收縮，陷入金融海嘯以來第4次經濟衰退，經濟下行將拖累整個歐洲。歐洲央行官員表示正密切關注疫情，準備在需要時推出刺激經濟措施，不過外界認為歐央行已實施負利率及量化寬鬆措施，進一步減息和買債的空間明顯非常有限。歐盟的經濟事務專員真蒂洛尼昨日則提到，目前仍難以評估疫情實際影響，同時承認在部分行業已有下行風險浮面。

綜合報道



意大利軍方加強出入疫區車輛管制。美聯社

意多地停產 損供應鏈 衝擊歐洲經濟



疫情或令歐洲車廠零件供應中斷。網生圖片

海外單日確診首超中國境內 世衛：各國明顯未準備

世界衛生組織總幹事譚德塞昨日表示，25日中國以外全球新冠肺炎新確診為427宗，超過中國境內新增的411宗，是疫情爆發以來首次，重申對意大利、伊朗及韓國確診急增表示深切關注，但認為暫時情況仍未算是「大流行」。早前率領國際專家團到中國視察的世衛專家艾爾沃德則說，各國「明顯未預備好」控制疫情蔓延，提醒各界需要作出「病毒明天便會出現」的準備，調現病床、隔離區等設施，如果沒有這種想法，便無法做好防疫預備工作。

美國疾病管制與預防中心(CDC)前日亦警告，隨着疫情擴散，美國將難以避免出現社區爆發，呼籲各方擬定應對計劃。美國食品及藥物管理局(FDA)局長哈恩則表示，不少製造藥物的原料產自

中國，疫情極可能影響美國藥物和醫療產品供應，導致供貨中斷。

美展開瑞德西韋臨床試驗

另外，美國國家衛生研究院前日發佈公報稱，已在美國內布拉斯加大學醫學中心展開一項試驗，以評估實驗性藥物瑞德西韋治療新冠肺炎的安全和有效性，這是美國進行的首項新冠肺炎療法臨床試驗。

瑞德西韋是美國吉利德科技公司開發的廣譜抗病毒藥物，尚未在全球任何地方獲批。該藥曾用於抗伊波拉病毒感染的臨床試驗，且在體外及動物研究中對「沙土」冠狀病毒和中東呼吸綜合症冠狀病毒等，顯示較好的抗病毒活性。

綜合報道

中國老人無故被毆 意DJ怒搥施襲者

意大利新冠肺炎疫情嚴重，當地華人受到歧視甚至暴力對待的個案隨之大增。意大利著名DJ Francesco Facchinetti在社交網站表示，日前在街頭親眼目睹一名中國老人被兩名當地青年毆打，他上前制止，但對方繼續把老人推打在地，他盛怒之下動手打了青年幾巴掌，並去警局報案。帖文一出，立即獲得眾多網友支持。



當地報章

《今日薩勒諾》昨日報道，一名

中國女生和意籍男友前日搭火車到拿坡里，車上一名50多歲的拿坡里男子忽然大罵中國女生「有病毒」，並動手推打在地，他盛怒之下動手打了青年幾巴掌，並去警局報案。帖文一出，立即獲得眾多網友支持。

綜合報道

希臘等國相繼失守 歐盟籲協調防疫政策

新冠肺炎疫情陸續從意大利向歐洲及地中海沿岸擴散，希臘、奧地利、瑞士、克羅地亞及北非的阿爾及利亞前日起相繼失守，大部分患者均曾於近期到訪意大利北部，未出現過死亡個案的德國，亦有一名患者危殆。歐盟衛生事務專員基里亞基斯昨日開腔，呼籲各國互相協商，避免不同國家的防疫措施出現分歧。

希臘昨日出現首宗確診個案，患者是一名38歲女性。政府沒有交待患者

曾否到訪過意大利，僅提到她目前狀況良好，正追蹤緊密接觸者，有媒體報道她是從陸路進入希臘。

法國錄得第2宗死亡個案，是繼一名中國遊客本月較早前逝世後的首例，當局正調查該名男性的感染途徑。德國一名40餘歲男性患者危殆，他本身有其他病患，周一時因嚴重肺炎入院，其後確診，轉往加護病房隔離，他的太太同樣有病毒。

法新社/美聯社/路透社

巴西首例患者曾訪意

巴西一名61歲男子最近從意大利倫巴第大區回國後，出現新冠肺炎病徵，被送院治療及進行檢測，最終確診，是巴西以至拉丁美洲首宗。

衛生部發聲明稱，該名男子於本月9日至21日到訪意大利倫巴第大區，回國後出現發燒、咳嗽及喉嚨痛等病

徵，被送入聖保羅市的醫院隔離治療，檢測後證實染病。

院方表示，該名男病人周一進行病毒實時檢測，結果呈陽性，院方前日將結果呈報聖保羅州流行病學機構。

綜合報道

海外新冠疫情狀況

